
Το 2008, συστάθηκαν έξι δικοινοτικές τεχνικές επιτροπές από τους ηγέτες της 
Ελληνοκυπριακής και της Τουρκοκυπριακής κοινότητας «για την αντιμετώπιση των 
ζητημάτων που επηρεάζουν την καθημερινή ζωή των πολιτών, μέσω της ενθάρρυνσης 
και της διευκόλυνσης της μεγαλύτερης αλληλεπίδρασης και κατανόησης μεταξύ των 
δύο κοινοτήτων». Έκτοτε, προστέθηκαν στον κατάλογο ακόμα έξι τεχνικές επιτροπές.  
Επί του παρόντος υπάρχουν συνολικά δώδεκα δικοινοτικές τεχνικές επιτροπές, οι 
οποίες αποτελούν μοναδικούς μηχανισμούς που λειτουργούν υπό την αιγίδα του ΟΗΕ 
και τελούν υπό τη διαχείριση των Ελληνοκυπρίων και των Τουρκοκυπρίων, με σκοπό 
την αντιμετώπιση των κοινών προκλήσεων και την επίτευξη των κοινών στόχων που 
αφορούν την Κύπρο.   

Το ερευνητικό έργο «Ειρήνη χωρίς αποκλεισμούς» (InPeace),  το οποίο 
χρηματοδοτείται από το Ταμείο του Προγράμματος Βοήθειας της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης για την Τουρκοκυπριακή Κοινότητα, ξεκίνησε τις δραστηριότητές του τον 
Μάρτιο του 2023. Το InPeace αποσκοπεί στην απόκτηση γνώσης και την εξαγωγή 
διδαγμάτων σε σχέση με τη λειτουργία και την αποτελεσματικότητα των δικοινοτικών 
τεχνικών επιτροπών. Θα αξιολογηθεί η αποτελεσματικότητα των τεχνικών επιτροπών 
ως προς την αντιμετώπιση καθημερινών προκλήσεων και το έργο τους σε σχέση με 
ζητήματα όπως η χρηστή διακυβέρνηση, τα ανθρώπινα δικαιώματα, η ισότητα των 
φύλων και η ενδυνάμωση των νέων. Από άποψη μεθοδολογίας, οι προαναφερθέντες 
σκοποί θα επιτευχθούν μέσω θεωρητικής έρευνας, μιας σειράς συνεντεύξεων και 
ομάδων εστίασης, καθώς και με τη χρήση ερωτηματολογίων. Μετά την ολοκλήρωση 
της ακαδημαϊκής έρευνας, το έργο θα περιλαμβάνει δραστηριότητες με οργανισμούς 
της κοινωνίας των πολιτών στην Κύπρο, προκειμένου να διαδοθούν οι πληροφορίες 
που προκύπτουν από τα αποτελέσματα της έρευνας και να ενισχυθεί η ικανότητα 
συνεργασίας τους με τις τεχνικές επιτροπές. Τα αποτελέσματα της έρευνας θα 
παρουσιάζονται επίσης μέσω της διοργάνωσης δραστηριοτήτων με σχετικούς 
ενδιαφερόμενους φορείς και της δημοσίευσης εξαμηνιαίων δελτίων τύπου.

ΟΙΚΟΔΟΜΗΣΗ ΕΙΡΗΝΗΣ ΧΩΡΙΣ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΥΣ 
Inpeace



Αυτή η δημοσίευση χρηματοδοτήθηκε από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Για τα 
περιεχόμενα της, τα οποία δεν αντιπροσωπεύουν απαραιτήτως τις θέσεις της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, φέρουν αποκλειστική ευθύνη το ICLAIM και η Πλατφόρμα 
για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα.

Το ICLAIM (Διεπιστημονικό Κέντρο για το Δίκαιο, τις Εναλλακτικές και Καινοτόμες 
Μεθόδους) δημιουργήθηκε το 2017 με σκοπό την ενίσχυση του κοινωνικού διαλόγου 
και του κράτους δικαίου μέσω της εκπαίδευσης και της κατάρτισης, καθώς και την 
ενθάρρυνση της ενεργού συμμετοχής στα κοινά. Ανάμεσα στους κύριους στόχους του 
είναι «η υποστήριξη της κοινωνικής-νομικής έρευνας και του αντικτύπου της πέρα 
από τα πανεπιστήμια, προκειμένου να σημειώσει σημαντική διαφορά στην κοινωνία».  
Ως αποτέλεσμα του έργου του στον τομέα της κοινωνικής διαμεσολάβησης, το 2020 
το ICLAIM έλαβε το Βραβείο Ευρωπαίου Πολίτη από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Το 
ICLAIM επικεντρώνεται στην έρευνα η οποία θα μπορούσε να συμβάλει στη συνεργασία 
μεταξύ των δύο κοινοτήτων, την αντιμετώπιση σημαντικών ζητημάτων που αφορούν τα 
ανθρώπινα δικαιώματα και την υποστήριξη των προσπαθειών οικοδόμησης της ειρήνης 
στο νησί. Έχει υλοποιήσει προγράμματα σχετικά με την κοινωνική διαμεσολάβηση, τη 
χρηστή διοίκηση, την εκπαίδευση στα ανθρώπινα δικαιώματα, το λαθρεμπόριο, την 
εμπορία ανθρώπων και το περιβάλλον. Οι εμπειρογνώμονες του ICLAIM συμμετέχουν 
σε έρευνες που αφορούν τα ανθρώπινα δικαιώματα και την οικοδόμηση εμπιστοσύνης 
στο πλαίσιο της Κύπρου.

Η Human Rights Platform (Πλατφόρμα για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα) δημιουργήθηκε 
το 2021 ως αποτέλεσμα των κοινών προσπαθειών πέντε κορυφαίων οργανισμών 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων της Τουρκοκυπριακής κοινότητας, και συγκεκριμένα των 
Queer Cyprus Association, Refugee Rights Association, Civil Society Initiative, Turkish 
Cypriot Human Rights Foundation, και Universal Patient Rights Association. Έκτοτε, δύο 
ακόμα οργανισμοί, οι Third Community Forum και Think Positive Initiative, συμμετέχουν 
στην Πλατφόρμα. Σκοπός της Human Rights Platform είναι «να συμβάλει στην ανάπτυξη 
μιας δικαιότερης, ισότιμης και χωρίς αποκλεισμούς κοινωνίας, όπου τα ανθρώπινα 
δικαιώματα δεν τυγχάνουν απλώς σεβασμού, αλλά διαφυλάσσονται ως πολύτιμα 
αγαθά». Για τον σκοπό αυτό, οι δραστηριότητές της, οι οποίες χρηματοδοτούνται από 
την Ευρωπαϊκή Ένωση, καλύπτουν την παρακολούθηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, 
τη νομική αρωγή, τη δημιουργία ικανοτήτων, την ευαισθητοποίηση και την ενίσχυση 
των δραστηριοτήτων των ομάδων συμφερόντων.
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